Интегрированное занятие «Моя малая родина»

 
“Для России наш город – частица,
А для нас он – родительский дом. 
И мы рады, что можем гордиться
Малой Родиной, где мы живем”

Возрастная категория    7-14 лет (класс глубокой умственной отсталости) 
Цель: Продолжать формировать элементарные представления воспитанников о малой Родине – городе Заринске.
Задачи:
Образовательные:
•    Систематизировать представление о том, что для каждого человека малая Родина – это место, где родился, где прошло детство;
•    познакомить детей с символикой  и с достопримечательностями города;
•    продолжать закреплять знание своей фамилии и отчества;
[bookmark: _GoBack]Развивающие:
•    Развивать навыки речевого общения.
Воспитательные:
•    Воспитывать патриотические чувства,  любовь к Родине;
•    Продолжать воспитывать доброжелательные взаимоотношения между детьми.
Оборудование:  презентация, песня « С чего начинается Родина», пословицы, фотографии и рисунки. 
Формы проведения – интегрированное занятие.
Приёмы: сюрпризный момент – путешественник Емеля.
Методы: словесный, практический, наглядный.


ХОД ЗАНЯТИЯ
1. Организационный момент.
1 Начинается занятие с  видеоролика и прослушивания песни М. Бернеса «С чего начинается родина»
2   Внимание, приготовьте пальчики, начинается игра. 
        Пальчиковая игра «Родина» 
У меня есть огромная семья:  (дети кладут свои ладошки на ладонь педагога)
И тропинка, и лесок, (пальцы сжать в кулак и поочерёдно поднимать их,      
начиная с мизинца)
В поле каждый колосок.
Речка, небо голубое – 
Это всё моё родное.        (пальцы сжаты в замок) 
Всех люблю на свете я -(вращать, соединёнными ладошками вверху) 
Это – Родина моя!      (обнять себя за плечи, скрестив руки
II. Сообщение темы занятия.
 1  Вступительное слово учителя:
- Как вы думаете, о чем  сегодня будем говорить?
· Вам понравился ролик?
· Какие кадры из этого ролика вы запомнили?
· Понравилась ли вам песня?
· Какие слова повторялись в песне?
· Как называется наша Родина? (слайд 1 карта России)
Дорогие ребята! Вы родились в стране, которая называется Россией. Вы – россияне! Россия – огромная страна.  Привольно раскинулась она от снегов и льдов Крайнего Севера до Черного и Азовского морей на юге. Есть в России высокие горы, полноводные реки, глубокие озера, густые леса и бескрайние степи. Есть и маленькие речушки, светлые березовые рощи, солнечные полянки, болота и поля. Мы гордимся нашей великой Родиной, ее природой, ее талантливыми людьми
 - Ребята, а есть еще и  такое понятие как  «малая Родина».
- Как вы понимаете, что такое «малая Родина»?
Это место, где мы с вами родились и живём, где увидели свет солнца и начали познавать окружающий мир. Это область, район, село, улица, дом и даже детский сад, в который вы ходите, маленький кусочек нашей огромной страны. Словом, малая Родина у каждого своя!
Ученик читает стихотворение “Малая Родина”
Малая Родина – 
Островок земли.
Под окном смородина,
Вишни расцвели.
Яблоня кудрявая ,
А под ней скамья – 
Ласковая малая
Родина моя!
2   Д/игра  «Назови ласково»
- Дети становятся в круг, и проводится игра с клубочком «Назови ласково».Дети, держась за край нити, передают друг другу клубочек и называют друг друга ласковым именем. После того, как образовался круг, воспитатель говорит: «У нас получился крепкий круг. Вот и мы с вами одна большая крепкая и дружная семья. Живём мы вместе, занимаемся вместе, отмечаем вместе общие праздники, говорим на одном языке, живём на одной планете. Вы знаете, как называется наша планета? 
(Наша планета называется Земля). А нас, её жителей, как можно назвать? (Нас можно назвать земляне). 
Как называется наша страна? (Россияне)
(Наша страна называется Россия. Жителей нашей страны зовут…? (Россияне). 
Мы живём в красивом городе с названием …? (Заринск).  
А мы с вами – …?     (Заринцы).
Вот что, ребята, выяснилось – что у нас с вами одна общая родина. Давайте скрутим клубочек и расскажем, как вы понимаете слово «Родина». (Высказывания детей).
 Что мы Родиной зовём
Дом, где мы с тобой растём.
И берёзки у дороги,
По которым мы идём. 
Что мы Родиной зовём?
Солнце в небе голубом.
И душистый, золотистый
Хлеб за праздничным столом. 
Что мы Родиной зовём?
Всё, что в сердце бережем,
Край, где мы с тобой живём… (В. Степанов)

3     Физкультминутка.
-Нет на свете Родины красивей — (Дети шагают на месте)
Боевой страны богатырей. (Изображают «богатырей»)
Вот она, по имени Россия, (Шагают на месте)
От морей простерлась до морей. (Широко разводят руки)
                                                                           А. Прокофьев.
4. Беседа о родном городе. Ребята, скажите, как называется наше государство? (Россия)
У каждой страны, государства, области, района есть свои отличительные символы:
Герб России 
Флаг России 
– Как зовут президента России?   (В.В.Путин) 
– Как называется столица нашей Родины?  (Москва) 
- Как называется наш  краевой  центр?  (Барнаул) 
– Как называется наш  край?  (Алтайский) 
- Как называется наш район?   (Заринский) 
У нашего дорогого города, как и у нашей Родины – России и у всех городов России есть свой герб.

- Что такое герб?
Герб – это отличительный знак страны. Это рисунок-рассказ об особенностях местоположения, о достопримечательностях, об основных занятиях жителей. Наш герб – это всё то, чем славится наш город
Основными символическими фигурами герба Заринска является летящий жаворонок, расположенный в верхней части гербового знака. Он символизирует устремленность в будущее, встречу нового дня! Жаворонок выполнен в золоте. Он распахнул крылья, готовый встретить восход нового дня. Второе символическое изображение на гербе Заринска – это золотое солнце. Оно, как бы, встает из-за горизонта, символизируя возрождение, рост, процветание, устремление вперед. Победу Света! В то же время и жаворонок и солнце являются символическим отражением названия города Заринск (от «заря»). Голубой цвет – это, прежде всего, символ мира, славы, искренности.
Заходит Емеля. 
– Здравствуйте, ребята. Я путешествую по белу свету. Примерно 20 лет назад я уже был в вашем сале, но оно так изменилось, что некоторые места я совсем не узнаю. Ой, ребята, а что это у вас? (Показывает на герб Заринска). Задаёт вопросы:
- Что на нём изображено?
- А почему мельница?
- Как называются реки, изображённые на вашем гербе?
- Почему зелёный фон?
Дети рассказывают всё, что они узнали о гербе города Заринска.
– Молодцы, раз вы так много знаете, то объясните мне, пожалуйста, что это я сфотографировал? Я ездил по вашему городу и фотографировал всё, что мне понравилось. А что это такое не знаю.
     5   Загадочная викторина.
Я начну стихи читать,
Вам придётся продолжать.

1.Шумят повсюду поезда,
И едут люди кто куда.
Со всех сторон, со всех концов,
Кто ждёт прибытий поездов.
Того мы приглашаем в зал,
Что называется…
(вокзал)
2.   В  нём есть картины удивительные,
Картины редкие и восхитительные.
Но покупать их не позволят.
Не потому, что много стоят.
Ведь это клад страны моей,
Не магазин здесь, а…
(музей)
3.   Здесь можно опустить письмо,
Отправить телеграмму.
По телефону позвонить.
В командировку маме.
Ты можешь здесь купить конверт.
Послать посылку срочно.
Всем передать большой привет.
Ведь это здание - …
(почта)
4 .    Люди в белом, не скучают,
Не сидят без дела,
Курс леченья назначают.
Эти люди в белом.
Если кто- то заболел.
Все идут лечиться
В городскую, областную,
Детскую…
(больницу)
5.   Это что за чудный дом?
Сто детишек в доме том,
Дом детишкам очень рад.
Что же это?…
(детский сад)
6 .   Если холодильник пуст,
Кушать если нечего,
Нет ни хлеба, ни капусты,
Масла нет и гречки.
Ты сюда входи скорей,
И бери корзину,
Покупай, что повкуснее.
В нашем…
(магазине)
- Молодцы. Все загадки отгадали.
Емеля прощается, а дети читают ему  на прощание замечательное стихотворение о Родине. 
Там, где сладко пахнет смородиной,
Там, где дом и родная семья –
Это всё называется родина,
Дорогая, родная, земля!
Даже солнце здесь ярче светит
И ромашки красивей цветут
И горжусь я землёю своею –
Здесь хорошие люди живут.

- Послушайте, пожалуйста, одну историю: «Маленький мальчик гулял со своей мамой и потерялся. Подошел к нему прохожий и говорит: не плачь! Скажи свой адрес, и я отведу тебя домой. Мальчик обрадовался и говорит: «Адрес». Прохожий ничего не понимает, и говорит: - Мой адрес: город Заринск,  улица Зеленая, дом 12. Это и есть мой адрес.
- А вы ребята, знаете свой домашний адрес.
Ответы детей
- Вот и у нашей школы тоже есть свой адрес, куда приходят письма. Послушайте адрес: город Заринск, улица  Таратынова, дом 1\1
     Игра «Где я живу»
Моя страна называется … (Россия)
Столица нашей страны — … (город Москва)
Мой город (деревня) называется — …(Заринск)
Мой домашний адрес –…
 Воспитатель:
- Каждая семья, каждый человек отмечает свои семейные и личные праздники.
- Какой же из них самый главный? (День рождения)
- День рождения может быть не только у человека.
Воспитатель:  — У кого еще может быть день рождения? (Ответы детей)
— Свой день есть и у книги, игрушки, дома и даже у целого города. Городам, как и людям, дают «имена», горожане отмечают их дни рождения.
Вот и у нашего города юбилей, ему исполнилось 35 лет.

Воспитатель:  — Ребята, скажите мне, как называется место, где человек родился и вырос?  (Россия, Родина, малая Родина)
- Что означают слова Родина и малая Родина? ( Родина – это страна, в которой мы живем, а малая Родина это место, где человек родился и вырос.)
- Назовите вашу малую Родину? (город Заринск )
- Как называются жители нашего города?   (Заринцы).
     
 Стихотворение о родном городе
В российской глубинке, вдали от столиц,
Раскинулись улицы крыльями птиц.
Рабочий поселок обрел новый вид –
И вот новый город на Чумыше стоит.
Мой город любимый! Цвети и расти!
Роднее тебя мне нигде не найти!
Я славлю тебя, Заринск мой!
И где бы я ни был – ты рядом со мной!
Упражнение: «Всё прекрасное планете сохраним» 
 Дети рассказывают, что они сохранили бы на нашей планете Земля. 
 • Чистый воздух 
 • Прозрачные реки 
 • Цветущие поляны 
 • Колосящиеся луга 
 • Вековые леса 
 • Птиц и зверей 
 • Родники и озёра 
                     3. Заключительная часть
Видеофильм   «Заринск - город розовый»  
Итог: – Наш классный час подошёл к концу. 
Россия, Родина, малая родина. Такие до боли родные слова.
Жизнь разбрасывает людей во многие уголки Земли.
Но где-бы мы ни были, ваш родной край всегда будет для нас тем светлым огоньком, который будет своим ярким светом звать нас в родные края. . Это наша малая родина, то место, где мы родились и выросли, где живут наши родители, где находится наш дом, наша школа
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